

从5次手术刀光到病房红地毯

# 他们用9年时光，把磨难织成了幸福



2016年，梁正英和黄志伟在天津举行的“病房婚礼”。

## 医生证婚/病房里举行婚礼

“现在想起结婚时的场景，我自己都有些不可思议。”梁正英笑着说。2016年，她在天津一家医院的病房里完成了婚礼的全过程。

“无论健康疾病，你们愿相守一生吗？”主治医生放下病历本，笑着问新郎与新娘。因治病腿上架着支架的梁正英抬头看着黄志伟，眼泪猝不及防涌出，声音哽咽却坚定：“我愿意。”黄志伟握紧她的手，一字一句回应：“我愿意。”

没有奢华场地，没有亲友满堂，只有病友和医护人员举着梁正英手织的玫瑰，齐齐祝贺。白色的病房被浓浓的爱意包围，而这场特别的“病房婚礼”也登上天津当天的新闻头条。回忆当时的情景，梁正英说：“那天我才相信，就算坐在轮椅上，就算日子再难，也能拥有属于自己的幸福。”

而这份幸福的起点，藏在2014年一句无心的玩笑里。

梁正英回忆，自己做完第一次手术时，家人亲友总是愁容满面，躺在病床上的她便和妈妈打趣：“有帅哥给我介绍吗？”没承想妈妈把这事听进去了——介绍了广西小伙黄志伟与她认识。

黄志伟第一次上门拜访时，梁正英躺在铁架床上，腿缠八个支架，窘迫得“没敢正眼看她”。为了更多交流，当天下饭后黄志伟与梁妈妈计划陪梁正英出去散步。当时，黄志伟小心地把英子抱上轮椅，无意中，他们走到了当地的“因缘广场”。

广场上，梁妈妈故意要黄志伟推轮椅，自己跟在后面。梁正英见状，紧紧抓着轮椅扶手，“当时脸特别烫，不敢说话，就看着路边的树”。而梁妈妈掏出手机，偷拍下了两人在因缘石旁的合影：梁正英腼腆地笑着，黄志伟在她身后推着轮椅。

这次见面后，黄志伟回到广西老家过年，开始每天给

梁正英发家乡的风景照：山间的云雾、村口的老树、家里的年夜饭。她看着照片，心里泛起甜甜的涟漪。妈妈看穿了她的心思，多次说“小黄是个靠谱的孩子，你试试跟他相处”，但她总有些犹豫：“我腿不好，还要做手术，不想连累他。”



今日女报/凤凰网记者 陈雪炎 供图/受访者

长沙深秋的步行街头，晚风卷着落叶掠过摊位，梁正英坐在轮椅上，指尖翻飞间，一朵毛线钩织的玫瑰渐渐成型。丈夫黄志伟刚把最后一个编织篮摆好，转身给她递来一杯热水，瘦瘦高高的身影映在路灯下，与她的轮椅组成一幅温柔的画面。

近日，这个小摊引来不少关注，却鲜有人知，9年前，他们在天津的病房里举办过一场轰动全网的婚礼；更没人想到，这段缘分，竟始于一句随口的玩笑。

“上学、出游、恋爱、成家，这些看似平常的事，对我来说都曾遥不可及，直到遇见了他。”今年31岁的梁正英，是一名先天性成骨不全的罕见病患者，经历5次大手术，腿里扎满钢钉，被称为“瓷娃娃女孩”。10月13日，她向今日女报/凤凰网记者讲述起与丈夫用爱“织”就的人生。

## 毅然辞职/为爱而坚定守护

感情的转机，始于2015年的第二次手术。

梁正英第一次手术恢复不理想，需赴天津做二次手术。等待手术期间，她在网上对黄志伟说：“我家人有事要回老家，没人照顾我了。”结果对方立刻回应：“我去照顾你。”

她本以为这只是句玩笑话，没想到第二天，黄志伟就辞掉了广东的工作，只身坐了30多个小时的火车硬座来到天津。“当他站在病房门口时，眼里全是红血丝，却笑着说‘我来了’。”这场景令梁正英至今动容。

黄志伟在医院附近找了间合租屋，每天六点起床，先去医院帮梁正英洗漱等，再回出租屋做午饭送到病房。有一次停电，电梯用不了，他抱着装满饭菜的保温桶爬到9楼，到病房时衣服都湿透了，却笑着说：“饭没凉，快吃”。

手术结束时，梁正英被推出手术室，黄志伟冲上前第一句话就是“你怎么样，疼不疼”。

“从那时起，我已经在心里把他当成了一辈子的依靠。”梁正英说，在那之前，他从来没说过“我爱你”，但他做的每一件事，都比情话更动人——帮她洗头发时要提前试水温，晚上她疼得睡不着时陪聊，甚至她随口说句“想吃家乡的菜”，他就立即去菜市场找。

这些藏在细节里的温柔，一点点揉进了英子的生活。

病友们总调侃“小黄是你男朋友吧”，两人都不出声，直到一次病友大会上，他们才用一场无声的“告白”，把友情织成了爱情。

“当时他紧紧攥着我的手，在我手心写下‘我爱你’，我一下子就哭了。”梁正英至今记得那天的场景——讲座大厅里人很多，听着病友的分享，她突然害怕了，转头对黄志伟说：“我以后可能生活不能自理，你快走吧，别耽误自己。”没想到，他听后只是把她的手抓得更紧：“别说这种话，以后的事我们一起扛。”

参加完那场大会回来，他们一起回老家领了结婚证。黄志伟拿着红色的结婚证，反复看了好几遍，笑着跟她说：“以后我就是你老公了，再也不会让你受委屈。”



梁正英带着两个孩子一起摆摊。

## 九载相伴/剩菜里吃出了真感情

婚后，梁正英又做了两次手术，每一次，黄志伟都陪在她的身边。

“术后，我连翻身都要靠人帮助，他只能放弃工作守着我。”梁正英说，那段日子，家里的开销全靠之前的积蓄和亲友接济，最难的时候两个人只能吃餐馆里的剩菜。

在黄志伟的鼓励下，梁正英想起了曾自学的编织手艺：

“他说‘你手巧，不如试试做手工卖，咱们一起干’。”

白天，两人挤在出租屋的小桌边，梁正英教黄志伟勾织花瓣，他手指笨拙，总把毛线绕错，却耐着性子一遍遍学；晚上，黄志伟推着梁正英一起去夜市叫卖，轮椅前支起一个小桌板，就成了他们的临时摊位。

起初生意不好，有时一整晚下来，连两个娃娃都卖不出去。

梁正英急得睡不着，黄志伟就坐在床边，把她织坏的毛线拆了重新绕好：“慢慢来，总会好的，实在不行我再想办法找份零工。”他从不说重话，连抱怨都没有，只把“你歇着，我来”挂在嘴边——梁正英织累了，

他接过钩针继续；摆摊回来晚了，他轻手轻脚收拾，不让她沾一点家务。而艰难赚的钱要先付房租、买药，还要还之前手术欠下的债，日子一直紧巴巴。

慢慢地，熟客多了起来，收入也好了。

“天气好的时候，夜市人多，一晚上能卖十几件，他比我还高兴，收摊路上会买个烤红薯给我暖手。”梁正英笑着回忆。

日子稍稳后，梁正英没忘了和自己一样处境的病友们。

她建了个微信群，把编织技艺教给腿脚不便的伙伴——群里近百人，有脆骨病患者，也有单亲妈妈，大家隔着屏幕跟着她的教学视频学勾织，“以前觉得自己只能靠别人照顾，现在能帮到别人，觉得日子更有奔头了”。

如今，两人在长沙生活，黄志伟在楼下的快递超市找了份工作，方便照顾妻子；梁正英依旧做编织，还在短视频平台注册了账号，分享编织日常，被网友们称为“轮椅织女”。他们还生了两个健康的孩子。

现在，梁正英的编织篮里，总放着黄志伟帮她绕好的毛线团；黄志伟的手机里，存满了她和孩子们一起玩耍的视频照片。他们的日子依旧不富裕，却在一针一线的编织里，在彼此的陪伴里，织出了最踏实的幸福——就像梁正英常说的：“他用行动帮我撑起了一片天，我就用双手，把我们的日子织得更暖些。”

## 《今日女报》“家有喜事”登报服务

我们来为您“报喜”啦！

参与对象：个人、家庭、班级、公司、团队均可

刊登内容：生日、大寿、升学、升职、结婚、生子、金婚银婚、乔迁、暖房、中奖……一切喜事皆可登报！

刊登类型：文字版、文图版、文字视频版

详情请微信扫描右方二维码了解

